



屏東大連路基督教會週報

PTDLRC

主後 1973 年 12 月 23 日創立. 2024 年 6 月 2 日 第 2118 期

教會目標：傳揚福音·造就生命·彼此相愛·服事社區·尊榮上帝

今年主題：基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

六月背誦經文：在你們中間誰願為首，就必做眾人的僕人。因為人子來並不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命做多人的贖價。馬可福音 10:44-45

本週及下週主日聚會表

講員：陳鏞 牧師

講題：信仰的根基與使命

經文：使徒行傳 17:1-4

回應詩歌：自耶穌來住在我心

擘餅主理：童曉儒 長老

主日服事表

日期	6/2	6/9
司會	華恆忠	吳家麒
司琴	曾司潔	邱雅靖
小詩班	牛志麟、林淑華	林榮宗、林淑華
端盤	姚湘珍、侯榮華 宋秋美、楊淑卿	—
音控	陳柏睿、李以諾	侯予宣、朱其恩
直播	蔡瑞源	黃效禹
招待	張小瑛、林毅圭 鍾吟珠、吳家麒	林麗明、傅家員 羅清華、高淑雯
飯食	王憶華	宋秋美
飯後清潔	雅歌團契	青少契
插花	黃良蕙	王憶華
嫗姆	洪啓峰	劉寶丹

日期	時間	性質	地點	主理	前次人數
6/4(二)	19:30	多加團契	隔週聚會		8
6/5(三)	9:30	姐妹會 靈修分享	圖書室	陳春愛	10
	19:30	禱告會 宣教禱告會	大堂	郝繼隆	20
6/6(四)	09:00	長青團契 手作(動動手動動腦)	圖書室	莊秀滿	—
	14:30	福音隊	圖書室	陳春愛	—
6/6(四)	19:30	社青團契 同工會	圖書室	董靖 邱雅靖	8
	6/7(五)	09:00	旺得福 感恩與代禱	四樓	謝來安
6/8(六)	15:30	棕櫚團契	隔週聚會		—
	16:00	雅歌團契	隔週聚會		—
	19:30	喜樂團契	隔週聚會		—
	19:30	青少契	四樓	暫停	2
6/9(日)	08:00	主日讚美	大堂	楊淑卿	11
	09:00	從聖經看聖地 四福音時期的聖地	圖書室	莊百億	21
		彼得前書 為義受苦(下)	301 教室	溫中承	4
		詩篇動起來 感恩的心才是獻給上帝 最好的禮物	302 教室	林秀梅	3
		門徒造就 作忍耐的人	303 教室	楊淑卿 李倩雲	6
	10:00	兒童主日學	四樓	楊鳳姿 莊秀滿 毛湘婷	6 大 16 小
		主日崇拜	網路點閱 大堂	鍾平貴	146 107
12:30	詩班練習	大堂	牛志麟	18	

網址：www.ptdlrc.org.tw

地址：屏東市大連路 60 巷 16 號

☎：(08)738-3618

✉：ptdlrc@gmail.com

經文: 以賽亞書 31:1-9

「以色列人想和埃及結盟，是因為不相信上帝可以解救他們，卻要倚靠埃及的軍事火力、馬匹、政治護庇。孰不知唯有上帝才有大能力，足可拯救以色列來戰勝亞述。」

一、無知的百姓 vv1-3

1a 禍哉！那些下埃及求幫助的，是因仗賴馬匹，倚靠甚多的車輛，並倚靠強壯的馬兵。原文直譯(v1 禍哉！那些下到埃及求幫助的人，他們倚賴馬匹，倚靠車輛，因為它甚多並倚靠馬兵，因為他們非常強壯，卻不仰望以色列的聖者，也不求問雅威。)倚靠 **שָׁעַן** v 未完成式，支撐、倚靠(靠著的意思)，**בְּטָחָה** v 敘述式的，信靠、確信、無疑的、放心。這裡提醒他們有禍了，他們相信埃及如信靠上帝一般，那些下到埃及求助的都把埃及當神來倚靠。賽 50:10 「你們中間誰是敬畏耶和華、聽從他僕人之話的？這人行在暗中，沒有亮光。當倚靠耶和華的名，仗賴自己的神。」這裡也呼籲要來仰望信靠上帝，要傳上帝話的人要先聽上帝的話信靠遵行，才有能力傳上帝的道。

1b 「卻不仰望以色列的聖者，也不求問耶和華。」**שָׁעַן** v 完成式，這裡主詞是神，仰望、注視、凝視、注重。(在以賽亞書以色列的聖者出現了 26 次單指聖者有 5 次共 31 次)。

人總是健忘的忘記以前在埃及為奴所受的欺壓，上帝拯救他們脫離埃及的挾制，現在遇見困難亞述的攻擊卻回頭去倚靠人看得見的勢力、馬兵(就是財力、權勢)，他埃及當上帝來求幫助，回到舊有生命的光景，完全忘了當初上帝怎麼透過摩西從十災與過紅海中如何的拯救他們出埃及脫離法老的管轄。

2 其實，耶和華有智慧；他必降災禍，並不反悔自己的話，卻要興起攻擊那作惡之家(這裡應該指猶大)，又攻擊那作孽幫助人的(這裡應該指埃及)。

所以第 2 節上帝開始陳明我是說到、做到的上帝，上帝的管教必要有果效，而管教所興起的攻擊是要這些作惡的猶大人心不要在發昏了，所有的患難災禍都在上帝的手中，以色列人難道真無知到急著捨棄永恆的保護嗎？

3 埃及人不過是人，並不是 神；他們的馬不過是血肉(血肉之軀會死會腐爛是沒有能力的，是短暫的)，並不是靈(因聖靈是無所不在是有永遠能力的，是永恆的)。耶和華一伸手，那幫助人的必絆跌(埃及人必要成為絆腳石使你們跌倒失敗)，那受幫助的也必跌倒，都一同滅亡。(猶大人也因埃及人是絆腳石使你們一無所有一起跌落萬丈深淵。)

上帝也要攻擊助紂為虐的埃及人，以為自己可以幫助人其實埃及也只是外表強壯(外強中乾)性命不保，只要上帝一出手，那認為幫助人的便要成為絆腳石來絆跌猶大人，因為人靠人都是血肉之軀會腐爛毫無能力，唯有上帝才有真智慧能力，透過聖靈的幫助將永恆的能力賜下給我們，提醒猶大人你們不仰望上帝的真智慧，也不求告創始成終的獨一真神，反倒自以為聰明籌畫下埃及及求幫助這真是自取滅亡(找死)。

舉例，無知最危險，我們在生活中常無形的就當起上帝來，讓我們檢視一下，那些事是要求告上帝的？那些事是可以自己作主的？曾聽過弟兄姊妹說生活中的小事不要麻煩上帝，因為上帝已經很忙了，我們要體諒上帝不要造成上帝的困擾，所以自己能作主的事就不需要驚動勞駕上帝了。除非有要人命的大事才祈求上帝幫助，例如，有生命危險時(身心靈生病了或是意外等)有經濟壓力時、有大考時、婚姻走不下去時等等才來禱告。以上這一番話有道理嗎？我們從真理的角度來思想，甚麼是小事？甚麼才是大事？不要忘了上帝已經將救贖之恩賞賜給我們了，既然得了兒子的名份就當將我們生活中的大小事都要與我們的天父有商有量才行事，腓立比書 4:6 「應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求，和感謝，將你們所要的告訴上帝。」這是真理的教導，我們就當如此行。無論大小事甚至是芝麻綠豆般的小事我們仍然求告愛我們的上帝。(神啊！求主幫助我們不要成為無知的百姓了。)

二、上帝的護衛 vv4-6

4 耶和華對我如此說：獅子和少壯獅子護食咆哮，就是喊許多牧人來攻擊牠，牠總不因他們的聲音驚惶，也不因他們的喧嘩縮伏。如此，萬軍之耶和華也必降臨在錫安山岡上爭戰。牧人 **רֹעֵה** (牧放、牛、羊等，看顧，餵草，餵養)原文譯：(正像獅子，就是少壯獅子，為了衛護自己的食物咆哮，縱使許多牧人被召集來攻擊牠，…萬軍之雅威也必如此降臨…爭戰。)

因獅子或少壯的獅子護食咆嘯所發出的聲量，引起許多的牧人來攻擊，對獅子來說都是無用的，獅子會極盡可能的護食，因為食物就是他們的命，不會因為他們的驅趕或是大聲嚷嚷而驚慌逃跑。這個比喻就如同上帝護衛在錫安與他們一同征戰護以色列周全一樣。

5 雀鳥怎樣搗翅覆雛，萬軍之耶和華也要照樣保護耶路撒冷。他必保護拯救，要越門保守。(越門 **עָבַר** 越過、經過、遷移、傳遞、除掉)

飛鳥煽動著翅膀保護雛鳥趕除外敵侵略，為

著下一代能延續而努力。如出埃及記 12:23 「因為耶和華要巡行擊殺埃及人，他看見血在門楣上和左右的門框上，就必越過那門，不容滅命的進你們的房屋，擊殺你們。」當時上帝怎麼越過那已做記號的門楣保護頭生，現在上帝仍然如此保護拯救守候著主的百姓(我們)。

6 以色列人哪，你們深深地悖逆耶和華，現今要歸向他。(悖逆 פָּרָה 轉離、變節、背叛、撤回或離經叛道)

看見上帝仍然陪在這些悖逆人的身邊，上帝說人們怎麼樣悖逆我仍然守候著，等待著百姓們回轉歸向祂。悖逆不一定是作姦犯科或是拜偶像而已，其實悖逆就是拒絕讓上帝掌權作王，堅持自己要作上帝；是倚靠人的手，不是信靠上帝！我們是否也常常落入這樣的光景中？回頭看第四節獅子護食的過程，就算是再多的掠食者靠近咆哮攻擊，獅子仍然不屈不擾的護衛著牠的食物。我們的天父上帝護衛我們也是如此。

從獅子護食和雀鳥護雛中，就好像我們在傳福音的過程我們景況有時也是如此，面對悖逆不信不管有多少人來驅趕或是惡言相向，我們深信上帝護衛掌權在其中與我們一起征戰，並且幫助我們越過服事的低谷，見證上帝在我們人看為最難的時候，卻是上帝的起頭(台語：進無步、退無路，但上帝是唯一的出路。) 瑞原的父親就在 4/25 在風雨交加的午後，願意決志信靠主耶穌基督成為他個人的救主，在福音隊的見證下認罪悔改相信耶穌基督是上帝的兒子，主耶穌所留的寶血洗淨了他一切的不義，並相信自己已成為上帝的兒子身分。總之，在上帝的護衛中這救贖已臨到他身上，有無得著都是他個人與上帝的關係了，我們就持續撒種傳耶穌基督的救贖之恩，收割與否都在於上帝的權柄中。

三、悖逆人滅亡 vv7-9

7 到那日，各人必將他金偶像銀偶像，就是親手所造、陷自己在罪中的，都拋棄了。

到了那日，以色列人將會選擇上好的敬畏順服遵從上帝的法則來生活。而那些曾經是他們自己親手所造的偶像使罪來挾制他們的，都將會被拋棄焚燒成灰燼歸於無有。

8 亞述人必倒在刀下，並非人的刀；有刀要將他吞滅，並非人的刀。他必逃避這刀；他的少年人必成為服苦的。

亞述人終究滅亡躺臥在刀下，在強悍的年輕人和有能力權勢的頂尖人物，上帝可以不費吹灰之力就要滅沒，這並非人所能做的，而是上帝一夜間的作為，上帝興起亞述管教以色列人，要百姓看見上帝護衛保守超越一切的事，當以色列人醒悟過來首要的乃是歸回耶和華，拋棄他們的偶像，

不再被挾制而得罪上帝。

9 他的磐石必因驚嚇挪去；他的首領必因大旗驚惶。這是那有火在錫安、有爐在耶路撒冷的耶和華說的。(אָרִים 火焰、火光、光之地、東方，指百姓不用在黑暗裡，而是在光中有上帝同在。)(תַּנּוּר 火爐、爐灶(「爐」：是一般民用的火爐，並非聖殿的特殊器皿。))

他們認為可以使他們安穩站立的磐石也必崩塌，他們的領袖看見雅威的旌旗也必消化了，「這是那有火在錫安、有爐在耶路撒冷的耶和華說的。」「爐」雖是民間所使用的器皿，但上帝要使用這些歸回的百姓，上帝的火在錫安要潔淨這地與百姓，有爐在耶路撒冷再一次使百姓們分別為聖來敬拜榮耀耶和華的名。創 15:17 「日落天黑，不料有冒煙的爐並燒著的火把從那些肉塊中經過。冒煙的爐並燒著的火把」。與這裡的爐是同字根源，這是上帝與亞伯蘭立約的時候，在異像中顯現告訴亞伯蘭上帝已將全地都賜給他了。象徵神的存在，代表耶和華(雅威)的臨在。

在 40 歲以前的我生活如鬼一般，怎麼說呢？因為在生活中找不到重心，我明明很努力了，業餘兼差賣珍珠、天珠和鑽石跟一些直銷的業務等。但為什麼在我的生命裡總是空落落的，我在世界中追求物質和在意人的眼光度日，好像活著是為著滿足別人而努力，並在比較中常感失落，凡事都要跟人比個輸贏，常常半夜睡不著覺直等天明，這是沒有上帝的日子。

現在的我有上帝的真理成為我們一家生活的準則，我們不用在意人的眼光怎麼看，乃是仰望聖靈在我們心不斷提醒更新，好讓我們活出有新生命的樣式，來面對世俗繁雜的聲音與衝動，當然有時還是會過不去，但這永不震動的愛在我們的心一次一次的雕塑調整，使我們更加的確信，唯有信靠上帝我們才能遠離悖逆並全身而退。本來的我們就是不配，更是不完全，如一般的器皿隨處一丟也沒有甚麼可惜，但上帝要使用這些器皿(我們)，我們也願意被上帝使用，再一次認罪悔改相信領受永恆的救贖之恩，也因著聖靈內住提醒分別為聖成為上帝合用的器皿。

結論：當人們急於拋棄對上帝的信靠，倚靠人不仰望信靠上帝時，我們的內心真有平安嗎？以賽亞書提醒我們無知的百姓，因悖逆不信靠上帝的全能，而自取滅亡。但上帝的憐憫護衛永遠不變，所以，我們有機會認罪悔改信靠順服在上帝的權柄中，仰望上帝的作為，我們才能得自由釋放，並得以有純淨的心，順服聖靈的帶領與弟兄姊妹同工服事教會與主同行。

【 講 台 大 綱 】

講題：信仰的根基與使命

經文：使徒行傳 17:1-4

大綱：

一、基督必須受害

二、從死裡復活

三、這耶穌就是基督

【 代 禱 與 消 息 】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主，請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、本週五 6/7 下午 3:00 於圖書室召開「長傳會議」，請相關同工預備心參加。
- 三、端午節假期 6/10(一)教會休息一天。6/8(六)~6/10(一)聖徒墓園開放三天，欲掃墓的弟兄姊妹，請自行開關門。
- 四、6/9(日)~6/10(一)全教會同工退修會，參加者請於 6/9 下午 2:00 教會集合禱告，之後按車次(見公佈欄)乘坐至真福山社福文教中心，需帶的物品有聖經、筆、身分證、健保卡、牙刷、牙膏、隨身杯、常備藥品、暈車藥、止痛藥、防曬用具等。並為天氣合宜、出入平安、講員信息及眾人有美好領受和團契交通代禱。
- 五、泰北短宣隊於下週日(6/9)舉辦募款餐會，餐點每份 100 元，泰式奶茶每杯 50 元，邀請弟兄姊妹一起關心及支持宣教事工。
- 六、7 月底大陸短宣隊將造訪內地數個家庭教會，請為信息預備、行程安全、人員健康等代禱。鼓勵大家為這些教會奉獻，以實際行動體現教會關懷與支持。
- 七、8/15-8/18 暑期兒童夏令營「元來素這樣」報名單張放置招待處，歡迎索取，使用紙本單張或掃描 QRcode，邀請家有國小兒童的朋友報名參加。



【 上 週 奉 獻 】

(1) 主日奉獻	1,100 元	(5) 兒主奉獻	998 元
(2) 什一奉獻 (16 筆)	93,100 元	(6) 愛心奉獻 (5 筆)	6,600 元
(3) 感恩奉獻 (2 筆)	3,500 元	(7) 為鄧弟兄小包一個	
(4) 宣教奉獻 (2 筆)	2,000 元		

奉獻帳戶 【戶名】財團法人台灣省屏東縣屏東中華路基督教會第二分事務所戴劍鋒
【帳號】0071198-0037943 (中華郵政 700) ※備註欄填寫姓名、奉獻項目或來電告知。